
UniverZ: Objevte potenciál EUPeace.
Rozhovor s Evelyn Korn o tom, co nabízí
univerzitní aliance
4.11.2025 - Andrea Čandová | Západočeská univerzita v Plzni

Aliance EUPeace spojuje devět evropských univerzit a řeší výzvy napříč obory, podporuje
mobilitu studentů a výzkum. V rozhovoru pro podcast ZČU UniverZ předsedkyně aliance
Evelyn Korn představila důvody, proč by se o spojení evropských univerzit měli zajímat i
studenti a vědci.

Studenti a výzkumníci objevují nové způsoby, jak se učit, propojit a měnit věci k lepšímu po celé
Evropě. Aliance EUPeace není jen dalším akademickým spojením — je to komunita postavená na
sdílených hodnotách, otevřeném dialogu a snaze poznat témata, která Evropu drží pohromadě. Jak se
ale ideály míru a inkluze promítají do každodenního života na univerzitě? Odpovídá Evelyn Korn,
ředitelka a prorektorka Marburské univerzity a šéfka EUPeace.

Název aliance sám zdůrazňuje mír, spravedlnost a inkluzi. Co tyto hodnoty znamenají v každodenním
univerzitním životě?

To je velká otázka. Žijeme v době zásadních proměn. Umělá inteligence mění naše životy i pracovní
náplně, zejména pro vaši generaci. Sociální a ekologická udržitelnost se týká nás všech, ať už
mluvíme o suchu, povodních, válkách nebo migraci. Svět působí nestabilně, a EUPeace se snaží ho
formovat, udržovat mír, demokracii a liberální hodnoty a také zajistit, aby každý měl možnost růst.
Napříč Evropou populistické proudy nabízejí snadná řešení složitých problémů. Jako vědci a
pedagogové máme povinnost říci: „Počkat, jednoduchá řešení neexistují.“ Mnohé dnešní problémy
jsou to, čemu říkáme „wicked problems“ — problémy s protichůdnými řešeními. Ekologická
udržitelnost je jedním z nich: vyřešení jedné části často vytvoří jiný problém. Proto je EUPeace o
dialogu — o setkávání lidí, vzájemném respektu a ostření argumentů.

Mnohá z těchto témat ale spadají spíše do oblasti společenských věd. Má EUPeace místo pro
inženýrství, medicínu či přírodní vědy?

Samozřejmě. Inkluze začíná základy, tedy čistou vodou, kvalitní infrastrukturou, zdravotní péčí a
vzděláním. To vše závisí na inženýrství, medicíně a přírodních vědách. A když přemýšlíme o vnějších
hrozbách — biologických, chemických nebo ekologických — potřebujeme jak techniky k hledání
řešení, tak humanisty k definování etických a společenských hranic. EUPeace podporuje výměnu
zkušeností mezi všemi obory.

Proč je aliance EUPeace důležitá? O co se snaží?

Hlavním cílem je vybudovat pan-evropský kampus a spojit mládež Evropy. Naše aliance zahrnuje
univerzity z Madridu, Limoges, Marburgu, Giessenu, Plzně, Sarajeva, Mostaru, Adany a Kalábrie,
tedy takovou evropskou mozaiku. Představte si, že začnete studovat v Madridu, pokračujete v
Marburgu, strávíte semestr v Plzni a pak studium dokončíte v Kalábrii. Zažijete různé kultury,
budete sdílet sny i starosti a opravdu poznáte, co to znamená být Evropanem. To je myšlenka
EUPeace.

Co mohou studenti z aliance získat právě teď?



Studenti se mohou zapojit do vzdělávacích osnov European Track, které nabízí kurzy napříč
partnerskými univerzitami. Pokud jste zvědaví, ale váháte, zda vycestovat, můžete začít s modulem
VEEP — Virtual Educational Exchange Program. Absolvujete online kurzy s dalšími studenty z
partnerských univerzit a budujete mezinárodní kontakty z pohodlí domova. Samozřejmě nabízíme i
klasické Erasmus výměny, přičemž partneři v alianci jsou preferováni. Navíc už připravujeme
společné magisterské programy.

A co výzkumníci či zaměstnanci univerzit?

Pro mladé vědce otevírá EUPeace nové sítě kontaktů. Mohou spolupracovat napříč institucemi a
začít společné projekty. Podporujeme i stáže pro administrativní pracovníky, zaměstnanci mohou
strávit týden na partnerské univerzitě, sledovat práci kolegů, porovnávat postupy a sdílet zkušenosti.
Je to skvělý způsob, jak se profesně rozvíjet. Naše univerzity navíc poskytují startovací financování
pro výzkumné skupiny, aby se mohly setkávat, plánovat projekty a žádat o externí granty.

Poslechněte si víc v podcastu UniverZ níže nebo na Spotify.
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